

## 文化部出台“十三五”文化扶贫实施方案

# 充分体现文化“扶志”“扶智”作用

为深入贯彻落实国务院“十三五”脱贫攻坚规划,进一步强化任务落实,加大对文化扶贫工作的指导,充分发挥文化在脱贫攻坚工作中的重要作用,文化部近日出台《“十三五”时期文化扶贫工作实施方案》。

方案提出,到2020年,贫困地区文化建设取得重要进展,文化发展总体水平接近或达到全国平均水平,人民群众精神文化生活更加丰富,人口素质和社会文明程度进一步提升,文化的“扶志”“扶智”作用充分体现。贫困地区的艺术创作不断繁荣,现代公共文化服务体系基本建成,文化遗产得到有效保护,文化产业实现长足发展,文化市场体系更加

完善,文化交流逐步扩大,文化人才队伍不断充实。

方案坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,以社会主义核心价值观为引领,以革命老区、民族地区、边疆地区和集中连片特困地区为重点,加大文化扶贫的政策和资金扶持力度。发挥文化在脱贫攻坚工作中“扶志”“扶智”作用,推动贫困地区文化建设快速发展,全面提升贫困地区文化建设水平,确保贫困地区与全国同步进入全面小康社会。

方案提出八项主要任务:推动贫困地区艺术创作生产,推动贫困地区公共文化服务体系建设,提升贫困地区文化遗产保护利用水平,加快贫困地区文化产业发展,促进

贫困地区文化市场健康发展,推动贫困地区文化交流互通,加大贫困地区人才队伍建设力度,落实文化部定点扶贫工作。

按照方案,中央财政设立送戏下乡项目,为贫困地区所辖乡镇每两个月配送一场以地方戏为主的文艺演出,每场演出补助3000元;2016年至2017年,利用两年时间,在国贫县范围内的民族自治县、边境县的行政村建设2.2万个村级综合文化服务中心;启动“中西部贫困地区公共数字文化服务提档升级”建设项目,在中西部22个省份的839个贫困县,对乡镇文化站提升配置。

(据新华网)



## 抗洪集训 备战雨季

梅雨季节即将到来,江苏扬州军分区组织辖区民兵来到位于南京的江苏省防汛抢险训练场,开展抗洪抢险集训,以提高民兵队伍的应急反应速度和救援实战能力。图为6月12日,扬州民兵在抗洪抢险集训中驾驶冲锋舟营救“被困人员”。

新华社发(周晓明 摄)

## “爱心使者”文建中 用大爱温暖身边每个人

他,热心公益,十年如一日,奔波在志愿服务的路上。他生活并不富裕,却用微薄的收入帮扶孤寡老人和贫困学生。他对公益事业的执着,感染着家里每一个人,如今他的全家都投身志愿服务活动,他就是四川省绵阳市“爱心使者”无偿献血志愿者文建中。2017年4月,文建中荣登“中国好人榜”。

2008年“5.12”四川汶川特大地震的发生,作为献血志愿者的文建中主动请缨加入了绵阳市交通系统组织的抗震救灾服务队。他在抗震救灾的第一线,积极主动地为灾区群众扛米、送水,传送救灾物资……忙碌的抗震救灾结束,文建中心中那股乐于助人的热情却始终没有熄灭。他再次加入绵阳市“爱心使者”

无偿献血志愿服务分队。

9年来,文建中积极参与各类无偿献血宣传活动,向市民普及献血知识,介绍国家的相关法规和政策,引导大家正确认识和参与无偿献血,去挽救更多人的生命。为了让更多的人加入献血志愿者的队伍,工作之余的文建中经常与志愿者朋友们,走上街头,走进校园,深入社区、农村,开展无偿献血宣传。

2012年,文建中夫妇在成绵路社区居委会的帮助下,联合志愿者朋友,在社区建立了志愿服务基地,为社区里最为困难的5位孤寡老人提供长期的帮扶服务。这一帮,就是5年。

“他和妻子都是下岗工人,现

在妻子在打工,他自己加盟了个卤菜店,由于店面所处地理位置较差,生意做的并不好。这么多年来,他坚持做公益。我觉得最难能可贵的不在于他捐了多少钱,而在于他是真心实意地做好事。建中还带动家人一起做,这点真的让我们很感动。”谢文俊说,2012年他刚接触文建中的志愿服务队时心存疑虑,但通过一段时间的相处,文建中团队那种真心奉献的精神深深打动了,如今他也时常参加“爱心使者”团队的活动。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 囚犯当“超模”



近日,俄罗斯一监狱举行女子时装秀,女囚犯自己动手制作服装,气质不输超模。

(据中新网)

### 绵羊当“路霸”



近日,西班牙索里亚,当地迎来季节性牲畜迁徙,大批绵羊出动街头水泄不通。

(据中新网)

### 蟋蟀变“美味”



昨日,比利时布鲁塞尔的一家小食品公司开发了一种新型饼干,这种饼干由蟋蟀制成。该公司在自己所有的农场里定期培育蟋蟀,为饼干提供所需的原料来源。

(据中新网)